### 转移服务重心 村居携手共建

## 金山区漕泾镇积极探索搬迁党员教育和管理新模式

□通讯员 汤妙兴

在金山区亭林大居内,现居住着漕泾镇增丰、东海、海渔、营房、护塘和亭林镇红阳村等6个村(居)搬迁的村民。面对一群离土离乡的党员,如何做到"环境变了,党的宗旨教育和组织管理力度不减",漕泾镇积极探索搬迁党员教育和管理新模式,并取得较好效果。

#### "三变三不变",拽住"风筝线"

"一部分迁住大居,还有一部分留在旧址",漕泾镇5个村有3个村属于部分搬迁。一些搬迁的党员比喻自己是"放飞的风筝,距离村部遥远了"。漕泾镇党委高度重视大面积搬迁后党员教育和管理上出现的新情况,及时总结推广基层创造的"三变三不变"经验和做法,即"居住环境变了,学

习教育不变;实践阵地变了,先锋 作用不变;服务方式变了,为民初 心不变",党组织坚持做好"风筝" 的"拉线人",紧紧拽住"风筝线"。

东海村根据超半数党员迁住 大居的实际,及时调整组织设置, 党总支部下设3个党支部,8个党 小组,大多设在搬迁居住点。平时,开展党员教育活动采取"有合 有分",需要集中时由村安排车辆 "直达专线"接送党员,平时分组 学习、缴纳党费等则由党小组每 月定期进行,对行动困难的党员 由党员干部上门补课。一些党员 风趣地说"我们党员像'红风筝' 一样,线虽长而心不离党组织"。

#### "设摊坐班",转移服务重心

增丰、海渔两个村整体搬迁 后,村委会仍在旧址。增丰村在 一次座谈听取意见时,一些老党 员说:"现在环境已变,村里也应 该换换老一套办法了",一席话启发了村干部,辟出一间办公室做接待点,村干部每周二"设摊坐班",在现场接待党员和村民,村民"看病难"等许多难题迎刃而解。例如村里将"书场党课"开进亭林大居,以朗诵、故事、舞蹈、说唱等形式,讲述身边人、身边事,为党员群众送上"精神大餐",受到大家的欢迎。

海渔村将服务现场搬到居住点,把党员群众的教育管理"送上门",推进文明新风尚的形成。村里党员带头丧事简办,反对铺张浪费,带头为抗击疫情捐款献爱心,带动村民义务献血,涌现连续多年的献血模范,不少党员和村民还积极签约登记捐献器官和造血干细胞。

#### 村居联建,共筑同心园

亭林镇红阳村是亭林大居的

"东家",如今已改为居委会。 2020年5月六个村(居)党(总)支 部负责人签署了旨在做好跨村居 党建工作、加强大区综合治理的 结对共建协议书,经六方协商确 定以"共同管理"、"共同服务"、 "共同监督"、"共同提升"为内容 的治理模式,共同探索以党建引 领建设新社区。

紧贴"散居变聚居"的居住形式转变,在居民区设立"联村办",将组织服务阵地前移,开展"新居民"将"埭头风采"引人"楼道文化",积极参与创建特色楼道,深入挖掘楼道邻里家风故事和贤人风采,通过"身边人讲身边事"等方式,树立典型,引领良好风尚。还成立了党员先锋宣传队,开展政策宣讲等文化宣传工作,组织党员带头破陋习、树新风,加快养成文明习惯。

#### 欢乐的海洋

活动中,不时有群众称赞节目的精彩,希望这样高质量的活动能够多举办。参加亲子活动的家长们也表示,现在工作如此繁忙,能够有一个就近的地方,带着孩子参加活动,不仅弥补了平时陪伴的缺少,增进了与孩子间的感情,也让小朋友们认识到了中华民族的传统文化,增强了他们的民族自豪感。

本次活动的开展旨在打造老 百姓身边的文化小康嘉年华,让 老百姓能就近、便捷地参与各项 市民文化艺术节活动,享受各类 优质文化资源,丰富老百姓精神 文化生活

## 大团镇:社区嘉年华 非遗来赋能

□通讯员 李典

为丰富我镇百姓的业余文化 生活,传承弘扬非遗文化,2020年 12月26日,大团镇开展了"我的 小康 我幸福"社区日嘉年华及非 遗在社区两大板块的活动,带着 大家吃、喝、玩、乐迎新年。

#### ——非遗在社区

大团镇六个非遗项目悉数上场,锣鼓书为大家带来最地道的本地方曲艺,哭嫁哭丧歌让人们体会最具有地方特色的民俗文化,龙潭竹篮的编织技艺勾起了

老一辈人们对于过往生活的记忆,二胡制作让大家见识这种简单的二弦乐器不简单的诞生过程,灶台砌筑技艺解密大家都爱的灶头饭好吃的原因,当然,还有吃货们在冬天期盼的龙潭酒酿,酸酸甜甜的滋味驱散了冬天的寒冷。

#### ——社区嘉年华

本次社区日嘉年华活动以 "我的小康 我幸福"为主题,活动 包括亲子糖画、手工扎染和文艺 演出,为大团镇的居民带来了一 次周末的游玩盛会。 在亲子糖画活动中,家长们握着孩子的手,在糖画艺人的指导下,用甜甜的糖浆画出心中的图案,传承糖画的指尖技艺;此外,还有传统技艺扎染体验,一扎、一染之间,平凡的方巾就有了各自不同的图案,因为扎起来丝毫的偏差,造成图案的千变万化,这大概就是扎染的魅力吧。

大团镇小学的小朋友们带来了锣鼓书《压岁钿》,拉开了整场文艺演出的序幕,随后,女声独唱、杂技、上海说唱、独脚戏等轮番上演,台下掌声、欢呼声汇成了

# 上海交通大学国家大学科技园闵行园区工作年会举行

□通讯员 王洪

2020年12月30日下午,上海交大科技园闵行园区工作年会在创想600基地顺利举行。作为第一批认定的国家级大学科技园,上海交大国家大学科技园在闵行的落地获得了学校、政府部门和股东们的高度重视和支持。

本次年会由上海闵行交大科 技园运营有限公司主办,上海交 大科技园有限公司、上海闵行房 地(集团)有限公司、上海南滨江 投资发展有限公司支持,激请上 海交通大学领导和学校相关院系 单位等领导、闵行区科委、经委和 相关街镇领导、股东方及闵行公 司董监事、机构企业代表媒体代 表等出席。出席会议的嘉宾有上 海交通大学校务委员会专职副主 任吴旦、闵行区科委主任李丽 上海交创科技发展有限公司董事 长钱天东、上海交通大学媒体与 传播学院院长李本乾、上海交通 大学设计学院院长阮昕、上海交 大科技园闵行园区董事长吴杏

2020年10月21日,在上海交通大学召开的上海市大学科技园高质量发展推进会上,市委副书记于绍良在会上强调,大学科技园是科创中心建设的重要策源地和承载地,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委市政府决策部署,把牢大学科技园发展目标定位,强化科技成果转化、科技企业孵化、科技人才培养、集聚辐射带动等核心功能,坚持塑造品牌、形成特核心功能,坚持塑造品牌、形成特

色、提升能级,助力上海更好服务全国改革发展大局。由上海市副市长陈群与创业代表柏楚一同为上海交大国家大学科技园创想600基地启用揭牌,标志着交大科技园作为校、区、企联动平台能更好地发挥平台优势,更紧贴学校聚焦基础理论突破和创新成果转化的落地。

会上,首先由上海交大国家 大学科技园董事长曹兆敏致欢迎 词,对各位领导和来宾的到来表 示感谢,闵行园区一年来的发展 离不开学校、地方政府和企业方 方面面的支持。

上海闵行房地集团华允弟董 事长致辞中感谢政府、学校共同 搭建了校企合作的平台,从文创 到科创,全力支持大学科技园载 体建设。

南滨江投资余建源董事长从 "感谢、情怀、作为"三方面作致 辞。科技创新是提升产业能级的 第一要素,发挥各自优势做强,把 交大科技园打造成高品质、高层 次人才集聚地,我们将见证科技 园做得更好。

随后,闵行园区总经理陈史 杰对各位领导和来宾在过去一年 中的鼎力支持和关心表示感谢, 并做了科技园闵行园区工作的总 结和展望。近年来,交大科技园 闵行园区引进企业181家,交大老 师学生创业77家,交大校友创业 30家,虚拟注册74家,其中高新 技术企业15家,交大成果转化项 目20家,大学生公益基金立项项 目15个。新的一年将继续致力于 聚集一批交大师生校友科技成果 转化项目,重点聚焦一批具有行业影响力的校企研发中心和科技成果转化平台,孵化培育出一大批具有发展潜力和投资价值的科技型企业。

南滨江投资徐亚云总经理介 绍了大零号湾推进情况。闵行房 地集团副总经理王静就集团区域 载体资源和校企合作项目做了介 绍。

随后举行的合作签约仪式上,"交大科技园-英特尔微能加速器合作项目"和"交大科技园-亚马逊创梦孵化器"签约落地创想600号基地,标志着交大科技园将与英特尔微能共同打造全球机器人产学研合作平台,推动机器

人关键技术突破,发掘优秀项目 促进商业转化。"交大科技园-亚 马逊创梦孵化器"将为科创企业 提供紧贴中国高速发展需求及产 业全球化趋势的服务。

上海交通大学设计学院设计 实践中心和上海交通大学媒体与 传播学院智能传播研究院校外基 地在本次年会中揭牌成立。

交大科技园建设将充分发挥品牌的优势和平台的集聚效应、综合效应、品牌效应。对标国际最高标准、最好水平,坚守初心、大胆探索,聚焦长远未来、潜力活力、能级能量,使大学科技园成为高校科技成果转化"首站"和区域创新创业"核心孵化园"。

#### 新一届浦东作协团队诞生 用文学打造 浦东"文化高山"

2020年12月28日,上海市浦东新区作家协会第六届会员代表大会在区文联大会议室举行,近百位会员代表和嘉宾与会。会上进行了换届选举,并吸收阅文集团旗下的15位作家为特聘副主席或特聘理事。这是地区作协引进人才的创新举措,将进一步增强浦东文学创作的阵空力量。

经投票选举,"浦东记忆"丛书主编张坚当选为新任作协主席。朱少伟、李刚、李冠琛、陈锦国、征帆、杨华、耿一东、黄玉燕当选为副主席,丁飞龙、丁丽君、陈连官、金春雷、徐非文当选为主席团委员,邵天骏担任秘书长,陈志强、张丽华、奚敏、唐根华担任副秘书长;夏友梅、王亚岗受聘为名誉主席,严志明、宗廷沼、唐佩军受聘为名誉副主席。

作为中国最富盛名的网络文 学平台及浦东的领军文创企业, 阅文集团网罗了一大批国内实力 派作家。值此换届之际,浦东作 协牵手阅文集团,从平台施下生 活或工作在浦东的知名作家中, 聘请丁凌滔、刘勇、杨晨为特聘副 主席,并聘请卢瑾,邓鄂河,张昫 刚、俞小明、葛靖、魏来为特聘理 事:又从长三角资深作家中聘请 韦金山、储成剑、蒋嘉骅担任特聘 副主席,聘请怀念、朱晓红、孙艳 萍担任特聘理事。"这些年轻有为 的作家充实到新一届作协领导核 心层内,为浦东作协增添了新鲜 血液,也有利于改善作协队伍的 老龄化现象。"

为进一步繁荣浦东文学事业,区委宣传部副部长、文体旅局副局长孙毓表示,从站高定位、拓宽视野、多出成果三个方面,对浦东作协今后工作提出要求,要让浦东文学在浦东打造"文化高山"过程中发挥先锋作用。市文联副主席、浦东新区文联主席孙甘露表示,寄望浦东作家做先进文化的弘扬者、优秀文艺的传承者、社会风尚的引领者。

通讯员 陈志强

#### 招聘启事

本司因业务需要,向社会招聘媒体运营人员一名。本次招聘实行劳动合同制管理,缴纳五险一金。

#### 一、招聘原则

- (一)面向社会、公开招聘;
- (二)坚持公平、公正、竞争的原则,择优录取。

#### 二、岗位职责

(一)负责文案策划,参与重要项目的创意构思和文案美化撰写;(二)负责官方微信、微博等平台的运营维护、线上线下推广工作;(三)负责相关宣传物料文案创意工作;(四)负责相关推广活动的主题策划等其他工作。

#### 三、招聘条件

- (一)本科及以上学历。
- (二)年龄35周岁(含)以下
- (三)创意能力强、具有敏锐的观察力、准确的视觉表达能力、较好的审美情趣和创新能力;具有

较强的写作文案能力及策划沟通能力;性格开朗,有较强的团队沟通协调能力;工作认真负责,抗压性强,能高效高质的完成工作任务。

- 有下列情形之一的人员,优先录用:
- (一)中共党员;
- (二)有媒体运营推广从业经验者;
- (三)熟悉抖音、B站等新媒体平台,并具有相应内容创作能力者。

#### 四、招聘方式

本次招聘采取邮寄报名方式,应聘者将个人履历表、学历证书的复印件及1寸近期免冠照片1张邮寄至长宁区仙霞西路779号3号楼北202室上海东方城乡广告有限公司办公室,邮编200335。报名截止日期:2021年1月10日。

经初审报名材料,合格者安排统一面试。

上海东方城乡广告有限公司 2021年1月1日